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A meghirdetésre javasolt témakör címe: 

 

A turizmus fenntartható fejlesztése és az ágazat negatív hatásainak mérséklése 

 

 

A kutatási téma hazai és nemzetközi relevanciájának aktualitásának rövid bemutatása 

 

A turizmus a múlt század második felét követően alig néhány évtized alatt igazi 

tömegjelenséggé vált. Dinamikus fejlődése bár számos társadalmi-gazdasági előnnyel járt, a 

mai tömegturizmust vizsgálva már nem tekinthetünk el nyilvánvaló társadalmi és környezeti 

mellékhatásaitól: egyes desztinációkban már rontja az ott élők életminőségét és veszélyezteti 

a természeti környezetet. Fenntartható fejlődésének érdekében szükséges a változás, a 

kínálatban éppúgy, mint a fogyasztók keresletében. A túlturizmus visszaszorítására az alulról 

induló, állampolgári-civil kezdeményezések mellett már politikai szinten is mutatkozik akarat, 

számos város, sziget, sőt ország a demarketing eszközeivel vagy egyértelmű korlátozásokkal, 

tiltásokkal igyekszik elejét venni a „turistahordák” okozta társadalmi-kulturális és környezeti 

degradációnak. A probléma annál is inkább égető, mivel a COVID-19 okozta rövid, bár 

drasztikus visszaesést a turizmusnak nem egy fenntarthatóbb, felelősebb felfutása követi, 

hanem a pandémia előtti tömegturizmus tűnik újjáéledni, sőt erősödni, annak minden negatív 

hatásával – nem is beszélve a következő években, évtizedekben a feltörekvő országok 

középosztályba kerülő százmilliókról és ezzel az utazási igény várható drasztikus 

növekedéséről. 

A negatív hatások mérséklése érdekében azonban nemcsak tiltásokkal, hanem ösztönzőkkel, 

szervezési megoldásokkal (a kereslet koncentrációjának enyhítésével, térbeli és időbeli 

szétterítésével) és legfőképpen edukációval, a felelősségteljes turizmus formáinak 

terjesztésével is tehetünk. 

 

 

Milyen, a PTE-KTK-n folyó kutatáshoz csatlakozhat a hallgató? 

 

A PTE KTK a fenntartható turizmus témakörében egyéni kutatások folynak (a témavezető 

mellett Gonda Tibor munkássága emelendő ki). A hamarosan induló, Csapó János vezette 

„Okos turizmus” OTKA pályázatban folyó munkához számos pontos kapcsolódhat az e témát 

választó PhD hallgató. 

 

 

Lehetséges kutatási irányok kijelölése 

 



Adatbázisok összeállítása, szakirodalom-kutatás és -feldolgozás, primer kutatásokban való 

részvétel (a védett természeti területeken folytatott turizmus releváns hazai jogi szabályozása 

fejlődésének és a nemzetközi sztenderdekkel való kompatibilitásának vizsgálata, a túlturizmus 

enyhítésére és a felelősségteljes turisztikai fogyasztói magatartás promotálására vonatkozó 

nemzetközi és hazai jó gyakorlatok gyűjtése és elemzése, ezen gyakorlatok hazai adaptációs 

lehetőségeinek vizsgálata, a demarketing mint lehetőség a turizmus fenntarthatóbbá 

tételében). 

 

 

Témavezető kutatási területen való jártasságának, tapasztalatainak rövid ismertetése 

 

A témában az elmúlt években hazai és rangos szakfolyóiratokban publikált tanulmányok a 

szerző témával kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteinek bővítésére kiváló alkalmat 

jelentettek. A témában jelenleg is folyamatban van legalább egy, Q1 vagy Q2 folyóiratba 

készülő háromszerzős tanulmány (ebből a témavezető melletti egyik társzerző a PTE KTK 

MTI munkatársa). 
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Tanszék, pp 39-51 (2020) 
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0408): 16 pp 279-302 (2020) 

Raffay Zoltán: A magyar lakosság környezettudatossága utazásai során: generációs és egyéb 

különbségek. In: Veres Zoltán – Sasné Grósz Annamária – Liska Fanny (szerk.): Ismerjük a 

vevőt? A vásárlás pszichológiája: Az Egyesület a Marketingoktatásért és Kutatásért XXV. 

Országos konferenciájának előadásai. Konferencia helye, ideje: Veszprém, Magyarország 

2019.08.26. - 2019.08.28. Veszprém: Pannon Egyetem, pp 538-552 (2019) 


